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Két napig tartott közgyűlésén 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága megválasztotta az uj tiszti­
kart.

A jövő 1903. év első napjától 
hat évre, vagyis 1908. december 
31-ig Debrecen város tisztviselő­
kara e választás alapján a követ 
kezö :

Polgármester : Kovács József.
Főjegyző : Vecsey Imre.
Tanácsosok : Bészler Károly 

árvaszéki elnök. Körner Adolf, Oláh 
Karoly, Király Gyula, Csóka Sámuel, 
Szabó Kálmán.

Főügyész: Abrahám László.
Alügyész : Magoss György.
Árvaszéki ülnökök : dr. Medgy­

aszay Miklós. Medgyaszay Dezső.
Közgyám : Medgyaszay Lajos.
Aljegyzők : I. Varga Károly, 

II. dr.' Tó by Elek, 111. dr. Tóth 
Emil, IV. dr. Varga Elemér.

Mátai biztos : Farkas Berti. j
Házi pénztáros : Máthé Miklós.
Gyámpénztáros : Hanke Lajos.
Adópénztáros : Szabó István.
íme ezek a bizalom kiválasz- 

tottai, akik közül csak kettő egé­
szen uj ember: a legelőször meg­
választott Kovács József polgármes­
ter és a legutoljára megválasztott 
Szabó István adópénztáros.

A városi tanács az aljegyzők 
sorából két igen jeles erővel gaz 
dagodott : Csóka Sámuel és Szabó 
Kálmán egyaránt méltók az őket 
ért kitüntetésre.

Az aljegyzői kar két. uj tagja 
dr. Tóth Emil és dr. Varga Elemér, 
egészen fiatal emberek, pályájuk 
elején, akikben megvan a képes­
ség és a buzgalom arra, hogy a fe­
léjük fordult bizalomra érdemesekké 
váljanak.

A tisztújító közgyűlés egyik 
emlékezetes jelensége az volt, hogy 
a törvényhatósági bizottság szinte

tüntető ragaszkodással fejezte ki 
elismerését Ábrahám László fő­
ügyész iránt, aki a választottak közt 
a legtöbb szavazatot kapta.

A közpályán töltött múlt érde­
meinek lelkes megjutalmazása volt 
ez, biztató jel arra, hogy a közgyű­
lés hálájára a buzgó működés a jö­
vőben is számíthat.

E hála kifejezésével a város 
még adósa maradt Simonffy Imre 
kir. tanácsos polgármesternek, aki 
27 évig tartott polgármestersége 
alatt elévülhetlen érdemeket szer­
zett Debrecen város fejlesztésé­
ben.

Az 55 éven át soha el neui 
lankadt közszolgálati buzgóságot 
Simonffy Imrével szemben Debre­
cen városa jövő év első rendes 
közgyűlésén fogja megkoszorúzni, 
amidón az egész város megelége­
désére a törvényhatósági bizottság 
Simonffy Imrét Debrecen város dísz­
polgárává fogja megválasztani.

Karácsony éjjelén.
A Szabadság számra irta : Szabó Sándor,

Szép holdvilág, te bűbájos varázsló, 
ki lopott fényeddel beezüstözöd ezt a fakó 
világot, hagyd ott szép Endymonodat és 
'er velem. Alvó vadászodat máskor is 
megleled, de karácsony éj csak egy esz­
tendőben és olyankor oly sokan vágya­
koznak álomhitő csókjaidra. Jer szép 
holdvilág, jer velem egy kis szobába ahol 
nincs más lény, ninv* umo -----
az amit te szórsz oda pazar bőkezuse-
gedben.

Az ágyon, tarka párnák között nyug­
talanul hánykolódik egy kis hu. Az ágy 
mellett varrógépnél elgörnyedve az anyja. 
Törött iivegü petróleumlámpa bágyadt 
lényt vet a gépre. Az ágy már félig sö­
tétben van, tovább meg már egyáltalán 
nem jut el a lámpa fénye.

És szól a fin

— Anyácskám, ugy-e, nekem is hoz 
ajándékot a Jézuska?

Az anya szomorouan néz körül a 
szobában, majd a gyermek leié fordul és 
és busán mondja:

— Hoz, fiacskám, persze, hogy hoz, 
csak jól viseld magad és hagyd anyács­
kát dolgozni.

Jól van, anyácskám, — felel a 
gyermek és a lal felé fordul, de^ nem 
soká maradt nyugodtan. Megint csak erre 
fordul és megszólalt:

— Anyácskám,a Kerepesi-utón oiyan 
szép lovacskát láttam . . .

— Jól van, jól, — vág szavába tü­
relmetlenül az anya. < sak aludjál
már ! , , , ,

— Igen, anyácskám. Es a kormon
egy trombitát láttam anyácskám , ■ •

Az asszony fölkel a gép mellől, 
odalép az ágyhoz, megigazítja a gyerek 
párnáját és szelíd, szomorú hangon 
mondja :

— Mind elhozza a Jézuska. Csak 
aludj, fiacskám . . .

*

Láttad ezt, szép holdvilág ? Hallot­
tad ezt bűbájos varázsló ? O tedd, hogy 
ne legyen hazugság az anya szava. Hi­
szen te olyan mérhetetlen gazdag vagy, 
te osztod az álmokat, te szövöd álmainkba 
ezüst sugaraiddal a bűvös bájos képeket. 
Tedd meg, hogy az anya szava igazság 
legyen! *

Az asszony a varrógépre hajtotta 
fejét és elszunnyadt. A lámpa ott pislá­
kolt még fölötte egy darabig, aztán lob­
bant nehányat és elaludt. Mélységes 
sötétség és néma csend borult a kis szo­
bára, Keni hallatszott más, csak az anya 
egyenletes lélegzése és nem látszott más 
csak a szoba közepén egy zöldes esik. 
És ahogy teltek a percek a zöld esik 
egyre szélesebb lett, csakhamar betöltötte 
a szoba közepét, majd felkuszott a varró 
gépre és az előtte ülő alvó asszonyra,

választék van zsebkendőkből gyermekek, férfiak és nők részére ; festett
P>Ó PQ t lan szép himzett és selyemés püsehdiványpá mákból és közópabroszok- Íöfí eb4ai6L,»etÄ. «A« és«* mis hasznos a.éndék-
ooi es tárgyakból.

n A o o o o o Zefir, barchent és szőnyeg maradékok leszállított áron. oeotooo
Kardos László

vászon és készíehérnemü-özletében Kosnth-utcza 9.
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És ezzel a múlt számadásait 
lezárhatjuk és várakozással nézhe­
tünk jövő elé !

De nem tehetjük ezt a nélkül, 
hogy meg ne emlékezzünk arról a 
nagy veszteségről, mely Debrecen 
város közigazgatását Komlóssy Arthur 
visszavonulásával é ri.

Nem szándékozunk az immár 
törvényesen eldöntött polgármester 
választás ellen panaszkodni. De azt 
minden igazságosan ítélő, pártatla­
nul gondolkozó embernek el kell 
ismernie, hogy Komlóssy Arthur 
hat éven mindig liiven és nem cse­
kély sikerrel teljesítette kötelessé­
geit és mint a város főjegyzője és 
helyettes polgármestere páratlan 
buzgalmát fejtett ki, lelkes szere­
tettel, lángoló nagyratöréssel, ön 
zetleniíl, nemesen, tehetsége teljes 
erejével szolgálta Debrecen város 
közügyéit.

A tisztujitás után vagyunk, 
Komlóssy Arthur egy hét múlva 
végkép megválik főjegyzői hivata­
lától : kislelküség, rosszakaratú rész­
rehajlás lenne el nem ismerni, hogy 
benne a város közigazgatása igen 
derék tisztviselőt, müveit, szépért, 
jóért, igazért szívós hűséggel fára­
dozó férfiút vesztett el.

Aki a város ügyeinek kezelé­
sében a békés, minden pártszem­
pont fölé emelkedő együttműködést 
igazán óhajtja : annak meg kell 
hajtania az elismerés lobogóját 
Komlóssy Arthur hat éven át szer-
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zett érdemi s mindenkor tiszteletre 
méltó egyénisége előtt

— den. 24.

— Két aj törvényjavaslat. A képvi­
selőház január 31-ikőn újabb formai ülést 
tart, a melyet értesülésünk szerint fon­
tos okok miatt hívtak, össze. Ekkor ter­
jeszti be Szélt Kálmán miniszterelnök a 
főrendek összefér hűtlenségéről és Lukács 
László pénzügyminiszter az állami tiszt­
viselők fizetésrendezéséről, valamint _ a 

I cukorkontingensről szóló törvényjavasia- 
I tokát.

" 0BSZÁG6YÖLÉS.
I Á képviselöMz ölese.

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 22.

A tisztelt képviselő urak közül 
ugyan kevesen jöttek a mai ülésre, csak 
azok, a kiket dolgaik -- talán épen a 
karácsonyi vásárlások itt tartottak és 
akiknek egyéb dolguk sem volt, mint a 
gyönyörű szép, verő fényes napon a házba, 
vagyis inkább a Duna felé sétálni, a 
hol ugyan haragosan hömpölyög „ha­
zánk könye,“ miként Csák: Aibin gróf 
tegnap idézte. A megdagadt hullámok 
hatalmas jégtáblákat visznek gyors siet­
séggel.

Ezalatt 12 óra is elmúlt és Appo- 
nyi Albert gróf összecsengetvén a jeien- 
voltakat, megnyitotta az ülést. Bemu­
tatta a miniszterelnök átiratát, a mely 
szerint a király Pitreich altábornagyot 

j hadügyminiszterré kinevezte. Ezután a 
főrendiház üzenetét mutatta be az indem-

nitás s a horvát provizórium elfogadásá­
ról, valamint Andrássy Tivadar gróf je­
lentését a Lázár Menyhért összeférhet- 
lenségi ügyéről ; végül Nagyvárad kér­
vényét Kossuth Lajos érdemeinek el­
ismerése tárgyában.

Ezzel ki volt merítve az ülés tárgy - 
sorozata és Apponyi még csak azt je­
lentette be, hogy január 31 én délelőtt 
10 órakor újabb formai ülést hiv össze. 
Ezzel az ülés véget ért és a képviselők 
Apponyinak, a jelenvolt Széli Kálmán és 
Fejérváry Géza minisztereknek és egy­
másnak vidám, boldog ünnepeket kí­
vántak.

Második nap.
— dec. 24

Jóval kisebb érdeklődés mellett 
vette kezdetét a városi tisztújító közgyű­
lés tegnap, a mikor az első napon jelen 
volt 206 bizottsági tag közül már csak 
164 jelent meg

A folytatólagos tisztujitás szintén 
nyugodt hangulat mellett folyt le.

A választásokat ugyanaz a minta­
szerű, példás rend jellemezte, mint az 
előtte való napon.

A közgyűlésről a következőkben 
számol be tudósítónk :

Pukv Gyula főispán délután 3 óra- 
után a közgyűlést megnyitván, kéri a 
tegnap megválasztott tisztviselőket, hogy 
a közgyűlés végén jelentkezzenek az el­
nökségnél, hogy a közgyűlés színe előtt 
letehessók a hivatali esküt.

Ezután folytatták a tegnapi napon 
megszakított tisztujitást.

Közgyásn.
A közgyám állásra a kijelölő vá­

lasztmány jelölte a következőket :

azután gyors szökkenéssel az ágy szélén { 
termett és ott terjedt, egyre terjedt, mig 
nem az egész ágy zöldes fényben ragyo- | 
got. lis ahogy a zöldes fény az alvó ’ 
gyermek arcát érte, ajka lassan felnyílt 
és a szemhéja lassan szétvált egy kicsit 
úgy hogy a fény belopózott a szemébe 
és egy ragyogó könnyet fakasztott a hosz 
szu. fekete szempilla alatt. Ea a két 
szem egyre jobban nyílott, mígnem 
egész nyitva bel emeredt az ablakon be­
kandikáló hold ezüstös korongjába Es
az alvó gyermek látott . . ,

*

— Aranyszárnyu szép tündérek, 
hova visztek"?

— Elviszünk telviszünk szép tün­
dérországba

— Aranyszárnyu szép tündérek mi­
nek visztek tündórországba ?

— Odaadjuk a Jézuska szép aján­
dékait.

— Sokat kapok, szépet kapok ugy-e?
— Válassz fiam, a mit kívánsz.
— Itt a szép lovacska, a mit a Ke­

repesi utón láttam.
'|T — A tied.

<oa

—■ Itt az aranyos trombita a Kőr­
útról.

= Az is a tied..
— Itt a birkózók, ott a kard, a 

puska.
— Mind a tied.
— Mind az enyim "i
— Mind a tied. Neked adta a Jé­

zuska.
A szoba közepe már megint sötét. 

Most az átellenes falat festi a hold fénye 
lassan sötétség kezd borulni az ágyra is. 
A fiúcska arcán egyet rezzen még a 
sápadt fény. azután azt is elnyeli a ho­
mály. Csak annyi látszik még, hogy a 
két szem lassan lecsukódik, a pici száj 
me zog kissé, mintha csacsogna, azután 
elnyugszik. Abban a pillanatban a zöldes 
fény ott a faion hirtelen eltűnik és a
szobára mély sötétség borul.

*
Anyácskám! Anyácskám' kiált a 

kis fiú és felül ágyában.
A kiáltásra felriad az asszony és 

ijedten néz körül.
— Anyácskám, megkaptam a Jézus 

ajándékait !

Az anya szomorúan néz gyermekére 
, Az meg vígan csacsog tovább:

Igen anyácskám, aranyszárnyu. 
1 tüudórkék elvittek tündérországba és ott 
j a Jézuska mindent, mindent ideadott ne- 
i kém, a mit csak akartam Lovacskát,
; puskát, trombitát, kardot, mindent, min- 
I dent

Az anya boldog mosolylyal hallgatta 
! gyermekét. Az meg csak tovább csaeso- 
i gott.

— Aztán sokat játszottam és visz- 
szaadtam a játékokat és az aranyszáru 
tündérek azt mondták, hogy holnap, ha 
megint karácsony lesz, megint megkapom 
mind és még szebbeket.

Az asszony szemébe könnyek gyül- 
! tek, de az ajka mosolygott és a könnye- 

ken keresztül a szeme is mosolygott.
I Azután odalépett az ablakhoz és hálás 
I pillantást vetett az égre.

Ott pedig alig észrevehetően egy 
i fakó kerek folt úszott a felhők között. A 
! hold volt. Megfakult, mert fényét ezüst- 
1 jét mind elszórta az éjszaka.

1

Az Arany bika szálloda bérlete meg 
szűnvén, szál

loda, étterem, kávéház, pincze és konyha összes kellékei, bútorzatai, egy nyári 
színpad diszleteivel együtt, továbbá 2. omnibusz, 3 ló szerszámokkal, 2, igásszekér és igen sok hasznos háztar­
tási tárgyak naponta 9 órától 12 ig délután 2 órától 5-ig szabadkézből eladatnak. Az elsüld« naponta

íolyiU., és a megvett tárgyak azonnal elvihetők
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Medgye&sy Lajost, Pozsgay Lajost Zokni 
Lajost, Fittler Jenőt, a kik. közül egy: 
han gulag

Htedgyessy Lajost
választották meg.

Aljegyzők.
I. Aljegyzőnek jelölték Varga Ká­

rolyt, Dalmi Barnát és VÁlyi Nagy 
Gusztávot, a kik közül közfelkiáltással

Varga Károlyt
választották meg.

II. Aljegyzőnek jelölték Toby Elek 
(Irt., Illéssy Gy ulát és Dalmi Barnát.

A jelöltek közül egyhangúlag
Toby Elek irt.

választották meg
Hl. Aljegyzőnek jelölték dr. Tóth 

Emilt, Kovács Kálmánt és Varadi Szabó 
Jánost.

Húsz aláírással szavazást kértek. 
A szavazás eredménye a következő

lett:
Beadtak összesen 162 szavazatot 

Ebből
Dr. Tóth Emil kapott 85,
Kovács Kálmán kapott 77,
Váradj. Szaké János 3 szavzatot,

tehát
Dr. Tóik Emilt 5

szavazat többséggel 111 aljegyzőnek meg 
választották.

A IV aljegyzői állásra jelölték '• Dr 
Varga Elemért, Jllésy Gyulát és Rózsa 

Ernőt a kik közül egyhangúlag.
Br. Varga Elemért.

választották meg.
Hátai biztos

egyhangú választással
Farkat Berti

lett. ,. ,
Eázij?eaztarnoE

közfelkiáltással
látfee Miklós

leit.
Gya mpenztámok

Kijelölték Han! ,ajóst és Dobschorb
Nándort kik Közül

Banké Lajost
választották meg egy hangul ng.

Adópenztárnok
Kijelölték Koszorús Kálmánt, Kő­

in ár omy Antalt, Nánássy Miklóst, Szent- 
írvörgyi J( zsefot és Szabó >st\ánt ,

Szavazást kértek. Ennek eredménye
a következő volt. , _

Beadtok összesen 160 szavazatot.
Ebből esett

Szabó Istvánra 10 _
Koszorús Kálmánra ob 
Szentgyörgyi Józsefre 25
Komáromy Antalra t>
Nánássy Miklósra 8

így tehát nagy többséggel
Szabó Istvánt

V4latS futások Által egyetlen
Állás sem jolt üresedésbe, esssl « Wt 
újítás véget ért.

Eskütétel.
A megválasztott tisztviselők együt- 

ínt'cin 1 ntpiték a hivatalos osküt.
Pukv tiyula főispán tart ezután rö- 

-Vid beszédet a megválasztott tisztvise­
lőkhöz. Hangsúlyozza, h°P mee
hivatalos eskü az a mivel, az őket meg 
tisztelő bizalommal szemben Deb_ 
város közönségének tartoznak s a meiy- 
Ivel a város sorsát a bizottsági tagok az 
uj tisztviselők kezébe letették. Lanka­

datlan ügybuzgalommal, pártatlan ügy­
szeretettel kell ezt a bizalmat meghálál­
nak. Ő szemmel fogja tartani a tisztvi­
selők működését, de meg van előre is 
győződve arról, hogy emelt homlokkal 
számolhat be majdan a bizottsági tagok­
nak a tisztviselőkar munkásságáról. A 
szorgalmas munkához mindanynyiójuk- 
nak erőt és kitartást kivan.

A tisztviselők nevében és megbízá­
sából Király Gyula tanácsos válaszolt a 
főispán beszédére a következőkben :

Ha egy hadsereg hóditó hadjáratra 
indul az elérendő siker tekintetében nagy 
fontosságú dolog az, hogy tábornokát 
miként választja, vezérkarát miként ala­
kítja meg.

Hasonló helyzetben van most váró- 1 
sunk közönsége is a melynek megbizá- j 
sából és képviseletében itt ülésező kép- | 
viselő bizottság a mai napon a város j 
tisztviselői karát immár véglegesen meg- j 
alakította s annak polgármesterét, fő- i 
jegyzőjét, tanácsnokait s többi tisztvise- i 
lőit megválasztotta. A megválasztott pol- | 
gármestert és főjegyző a tegnapi napon í 
meleg hangú beszédben mondtak köszö- ; 
neíet megválasztásukért, méltóztassanak ; 
tehát nekem is mint a Városi Tanács • 
egyik legrégibb tagjának megengedni, j 
hogy ezen nagyobb részt ugyan a régi j 
tagokból álló, de uj erőkkel felfrissített ' 
testületnek, valamint többi tisztviselő 1 
társaimnak is nevében úgy a Főispán ur 1 
ő méltóságának, valamint a törvényha­
tósági bizottság minden egyes tagjának i 
hálás köszönetét nyilvánitsak azon meg- [ 
tisztelő bizalomért, melyet megválaszta- j 
tásunk ténye által irányukban tanúsítani ' 
méltóztattak.

De ne méltóztassanak azt hinni, 
hogy a hála és köszönet nyilvánítása ál­
tal kötelezettségeinket teljesen leróva 
érezzük megválasztásunkért, mert tudjuk 
és erezzük azt hogy nemcsak hála és 
köszönettel, de odaadó és lelkiismeretes 
munkássággal ás tehetségünk legjava ré­
szének a város szellemi és anyagi előre 
haladására, fordításával tartozunk váro­
sunknak. És ez ünnepélyes órában a mi­
dőn az eskü szavai alig hangzottak el 
még a teremben, a legkomolyabb elha­
tározással fogadjuk, is, hogy ezen köte­
lezettségeinknek tőlünk telhelőleg meg­
fogunk felelni.

Méhóságos Főispán ur ! A tisztújító 
közgyűlés véget ért, most már mindnyá­
junk keblében csak azon óhajtás él, 
vajha jói választottunk légyen.

De ennek a tisztviselői karnak jóra 
való törekvése és munkássága csak úgy 
lehet eredményes, ha működésében úgy 
a főispán ur valamint a törvény hatósági 
bizottság támogatásával találkozik, azon 
kérelemmel zárom he beszédemet: mél­
tóztassanak eddig irányunkban, tanúsított 
jó indulatukat részünkre továbbra is meg­
őrizni és jóakaró támogatásunkban min­
ket ezután is részesíteni.

Fogadják meg választásunkért mind 
nyájunk nevében ismételten forró köszö-
netemet. 1( ... „ .

Dr. Wolafka Vándor emelkedik lel
ezután szállásra. Szokatlan talán, hogy 
szót emel, de erős a meggyőződése, hogy 
nem hagyhatják el a bizottsági tagok

idealizmusa Debrecen város iránti szere­
tető, a közügyekben számtalanszor tana- 
sitott pártatlansága és minden egyes em­
ber iránti jóindulata, — Kéri a főispánt, 
hogy továbbra is ezek az elvek vezessék 
nagyíontosságu működésében, továbra is 
legyen a város közügyeinek éber őse, 
lelkét hevítsék szivét dobogtassák azok 
a törekvések, hogy Debrecen polgárai 
boldogok legyenek, a város pedig fel vi­
rágozzék.

A közelgő ünnepek alkalmából a bi­
zottsági tagok nevében üdvözli a főispánt 
s boldogságot kíván neki.

puky Gyula főispán köszöni a meg 
tisztelő bizalmat. Es azt gondolja, hogy 
ezt az általános jó indulatot a mit Deb­
recen város közönsége részéről tapasz­
talt, nem hálálhatja meg jobban, mint 
hogy továbbra is ugyanazon az utón ha- 

: lad,' a melyen elindult s a melyet legjobb 
• lelkiösmerete és meggyőződése szerint a 
j legegyenesebbnek gondol. Legyenek meg- 
i győződve! hogy erről az útról semmiféle 
j hízelgés, gondolat, vagy ellenséges indu- 
I lat el nem tántorítja; ezen az utón vagy 
j győzni fog, vagy elbukik. Úgy a köz­
li gyűlési tagoknak, mint azok tolmácsának 
i Wolafka Nándor dr. ő méltóságának a 
I közelgő ünnepek alkalmából boldog ka- 
I rácsonyt és uj évet kíván.

Köszönetét mond ezután Irinyi 
I István t. ügyésznek és Vecsejr Imre jegy - 
I zőnek azért az ügybuzgalomért, melylyel 
j a közgyűlés lefolyása alatt segítségért 
I voltak, a kijelölő bizottság tagjainak pár- 
í tatlan közreműködésükért.

Végűi jelenti, hogy a Karácsony 
I estére és a közelgő városatya választásra 
I tekintettel a hitelesítő közgyűlést január 

hó 30-ának, délután 8 órájára tűzi ki.
Ezzel a közgyűlés a főispán lelkes 

éltetésével véget ért.

addig a közgyűlési termet, — ebben az 
évben utoljára, — mig a közelgő ünne­
pek alkalmából minden jót nem kíván­
nak a főispánnak. Egy esztendeje annak 
hogv a király Pukv Gyulát kinevezte a 
főispán! székbe s ez alatt az év alatt 
Debrecenben mindenki meggyőződést sze­
rezhetett arról, hogy a főispánt csak egy 
cél vezette egész működésében nemes

IRODALOM.

(•) 4\ Magyar Nemzet, melynek főszer­
kesztője Jókai Mór a költőfejedelem és 
Beksics Gusztáv a legnagyobb magyar 
publicista, felelős szerkesztője Adorján 
Sándor, az uj év alkalmából uj előfize­
tést hirdet. A lapot felesleges újból olva­
sóink figyelmébe ajánlani. Politikai .ránya 
mindenki előtt ismeretes : a szabadelvű 
eszmék lelkes zászlóvivője és e zászlót 
fennen lobogtatja hosszú évek óta. Ve­
zérei kkely olt a főszerkesztőn kívül a leg­
első liberális publicisták írják, (összeköt­
tetései révén politikai híreit, mindég az 
első forrásból kapja s értesüléseivel meg­
előzi az összes fővárosi lapokat, lárea- 
rovatát, melyben Jókai Mór Írja legújabb 
müveit, elsőrangú szépirodalmi irók gaz­
dagítják, újdonság rovata gazdag és elénk 
szinházi rovatát Keszier József a külföl­
dön is szaktekintélynek elismert kritikus 
vezeti. Külön levelezőket tart Bécsben. 
Berlin bon. Párisban, Londonban s Európa 
többi fontosabb politikai központjában. 
Ezért távirati és telefonjelentései min­
denkor gvorsak és megbízhatók. — A 
Magyar Nemzet a fővárosban este jelenik 
meg s igy vidéken megelőzve az összes 
fővárosi lapokat már korán reggel kap­
ható. A Magyar Nemzőt politikai napi­
lap előfizetési ára egynegyed évre 6 kor. 
félévre 12 kor. Megrendelő cim : Magyar 
Nemzőt tdadóhiv. Budapest, Kerepesi-ut 
54 sz,

(■) A &5eg8di Napló a vidék egyik 
legjobb napilapja, a magyar Alföld leg­
megbízhatóbb szószólója. A gondosan 
szerkesztett újságnak élén Kulinyi Zsig- 
mond fő szerkesztő, Bek éli Antal felelős
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szerkesztő állanak. Belső munkatársai : j 
Tömörkény István, Móra Ferenc, Sz. j 
Szigcthy Vilmos és Domokos László, a 
kiknek ' országosan ismert irodalmi mű­
ködése a lapot az egész Délvidéken ol­
vasottá és szeretetté teszik. A Szegedi 
.Veiplo az egyetlen lap az egész ország­
ban. amely ej tel után egy órakor jelenik 
meg, még az éjfél után induló vonatok­
kal' küldetik szét és a délvidék vala­
mennyi vasúti állomásán már kora reg- | 
gél hirdeti az ország és világ fontos eso- I 
ményeit, amelyekről egész éjfél utáni lap- • 
zártáig telefon és távirat utján értesül a j 
Szegedi Napló. A naponta gazdag tarta- j 
lommal megjelenő lapnak ára negyed- j 
évre 7 korona.

H Í R 3 K.

4 ______

Napló.
Ipannuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep ; 

napon d. e. 9—12-ig.
Dec. 29. Törvényhatósági bizottsági tagokválasz- j 

tásad .e. 8 órától d- u. 4 óráig.
Dec. 30. A Gönoy egylet rendes közgyűlése dél- j 

előtt 10 órakor (Városháza.)

* Maloayay Dezsőtől Mire megyénü- \ 
jünk címmel hosszabb elbeszélés közié- , 
sót kezdjük meg a Szabadság mai regény­
csarnokában. Malonyay Dezső a legki­
válóbb tehetségű magyar irók egyike. 
Lelkében, gondolkozásában egyaránt i 
nemzeti jró, akinek értékes egyéniségét • 
gazdagítják külföldön, Parisban éveken ; 
át szerzett tapasztalatai s világnézletét j 
európai műveltség szélesíti nagy látókö- ; 
rüvé. Malonyay Dezső a Budapesti 
Hírlap belső' dolgozótársa ; szerzője szá- ' 
mos jeles elbeszélésnek, a Munkácsy ; 
Mihálvról irt remek életrajznak s a ; 
Felemberek és A föld cimii eredeti szín- : 
müveknek, mely utóbbit Kemechey Jenő- i 
vei együtt irta meg.

* A Szabadság olvasóihoz. Kérjük j 
azokat, akiknél Rudnyánszky Gyula uj j 
költeményeire előfizetési iv van, legye­
nek szívesek az iveket mielőbb a Sza­
badság szerkesztőségébe Rudnyánszky 
Gyula elmére beküldeni. Úgyszintén azo- ; 
kai is, akiknél ivek nincsenek, de a kik 
Rudnyánszky Gyula uj költeményeit meg­
szerezni óhajtják, kérjük : intézkedjenek 
a könyv megrendeléséről; egyrészt azért, 
hogy a szerző tájékozódhassák, hány 
példányt nyomasson, másrészt azért is, 
mert Rudnyászky Gyula uj költeményei­
nek előfizetési ára fűzve 3 korona, disz- 
kötésben 5 korona, a könyv bolti ára 
azonban jóval nagyobb, majdnem még- 
egyszer annyi lesz.

* A szegények jóltevője. Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, ki a szegény gyerme­
kekről oly bőkezűen gondoskodott, jó 
szivéből a felnőtteket sem zárta ki. Azon 
100 szegény család részére, melyeket a 
Szt.-Vince jótékony-egylet segélyez állan­
dóan, a jótékony főpap a szent ünne­
pekre kalácsot, kávét és cukrot osztat ki.

Mit hozzon a Jéznska? A Nemzeti 
szövetség felhívást tesz közzé. Karácso­
nyi felhívást, a magyar ipar mellett. Az 
a lélek hatja át ezt a felhívást is, mely 
minapi cikkünkből szólott. Hogy utasít­
suk vissza az idegenből jött iparcikket, 
játékot, édességeket s a karácsonyi nagy
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áruforgalom minden idegen eredetű áru­
ját. Állítsa fel minden család a vámso­
rompót a háza ajtaja előtt s csak annak 
nyissa meg, ami magyar eredetű. Úgy 
erősödünk csak meg itthon. A Nemzeti 
szövetség felhívása sokban jókat szólal­
tat meg. így szól:

Szeretett hazánk is várja tőlünk az 
angyalfiát, adjuk, hozzuk meg neki az 
által, hogy kedveltjeinknek csakis a ma­
gyar mü- és házi ipar által előállított 
eredeti és hasznos tárgyakat vásárol­
junk.

Védekezzünk mindenféle vámtarifa 
ellen azzal, ami legsikeresebb: ne ve­
gyünk külföldi árut, mutassuk meg, 
hogy komolyan el vagyunk határozva 
nemzeti iparunkat tényekkel, nemcsak 
vezércikkekkel, a legerólyesebbeu, a leg- 
hathatósabban támogatni.

Csak azt vásároljuk, ami magyar!
Elégedjünk meg a hazaival!
Mutassuk meg az osztrákoknak, 

hogy akarunk és tudunk a saját lábun­
kon járni!

A leghatározottabban félre a gab- 
lonei, a pforzheimi és Norinbergi áruk­
kal ! Mindenütt csak hazai-t követeljünk 
és vásároljuk !

Számítunk hazafias kereskedel­
münkre, elvárjuk és ha kell, követeljük 
annak vezetőitől, hogy első sorban ma­
gyar árut kínáljanak és hirdessenek.

Ha nem kell a szomszédnak a ma­
gyar búza, liszt, szarvasmarha, ne adjuk 
oda pézünket sem.

A székely bazár. A székely bazár 
iránt nap- nap után fokozódik az érdek­
lődés. Tegnap is nagyon sokan tekintet­
ték meg a bazárt s délután 5 óráig 330 
korona áru cikkeket vásároltak. A szé 
kely bazárt eddig többen, mint 1400-an 
látogatták. A székely bazár áru készlete 
különben tegnap is több tárgygyal sza­
porodott s különösen nagyon tetszetősök 
az újonnan érkezett tulipántos ládák.

* Karácsony-est az iskolákban. A rom. 
kath. iskolákban a szegény iskolás gyer­
mekek részére a ruha kiosztással egybe-

; kötött karácsonyfa-ünnepségek a követ­
kező sorrendben lesznek: d. u. fél 4 óra­
kor a Varga-utcai fiú-iskolában a gyer­
mekek pásztorjátékot adnak elő, utána a 
szegény gyermekek felruházása történik, 
Ennek végeztével a Teresiánum árvái 
részesülnek az ünnepség örömeiben. Fél 
5 órakor a Szent-Anna-utcai leány iskola 
szegény tanulóinak felruházása, 5 órakor 
a Svetits-zárdában lesz az ünnepség, a 
hol leginkább a Szt.-Vrincze-egylet sze­
gényeinek gyermekei kapnak meleg ru­
hát és ajándékot. Ez ünnepségeken az 
érdeklődők szívesen láttatnak.

* Az iparkiállitás bezárása és sors­
játéka. Tegnap délután fi órakor zárták 
be az ipartestület által rendezett kará­
csonyi kiállítást. A kiállításnak fényes 
erkölcsi sikere mellett megvolt az anyagi 
sikere is, a kiállított tárgyakból 1300 kor. 
ára kelt el. Tiz napig volt nyitva a ka­
rácsonyi vásár, s ezalatt 3000-nél többeu 
tekintették meg. A jegyek árából bevet­
tek 400 koronát. —Tegnap délután nagy 
közönség gyűlt egybe a kiállítás sorsjá­

tékára. A hatóság részéről megjelentek 
Bereeky Lajos rendőrfogalmazó iparha­
tósági megbízott mint politikai biztos és 
Vida Gyula pénzügyőri biztos. A sze­
rencsekerékből egy kis gyermek húzta ki 
a nyerő számokat. Ötvenhárom tárgyat 
sorsoltak ki 150 korona értékben.

Az első főnyereményt, egy csend­
életet ábrázoló olajfestményt az 592 számú 
belépőjegy tulajdonosa nyerte. Igen szép 
dolgokat nyertek a többi kihúzott belépő 
jegyek, nevezetesen az 1794, 290, 383, 
344, 1520, 451, 1022, 1541, 9 Ifi, 1855,
53fi, 31, 359, 1381, 622. 1365, 832, 728. 
127, 1445, 39, 784, 1300, 44, 1251, 1121, 
549, 1971, 182, 188, 70. 662, 450, 627, 
576, 279, 38, 1617, 1597, 304, 32, 28, 
940. 987, 1245, 899, 175, 283, 1008,1238 
1869 és 1909 számmal jelzettek.

A szerencsés számok tulajdonosai 
átvehetik nyereménytárgyaikat az ipar­
testületnél 8 napon belől, Aki a nyolc- 
nap elteltével sem viteti el nyereményét 
az elveszti jogát az őt illető nyeremény­
tárgyhoz.

A sorshúzás megnyitása után Tóth 
Kálmán ipartestületi elnök bezárta az 
ipartestület karácsonyi kiállítását, mely­
ről a megvásárolt tárgyakat már elvitték 
a tulajdonosok. A kiállítás fényes sike­
rében kétségtelen legnagyobb része az 
ipartestület érdemes elnökének van, s az 
őszintén nyújtott elismerést reméljük, 
hogy jövőre megismételhetjük.

* A szatmári ifjúság bálja, őzatmár 
város és Szaimár megye ifjúsága január 
17-én Szatmáron a Pannónia szálló ter­
meiben ifjúsági bált rendez, melyre az 
egész környék, sőt messze megyék elő­
kelő közönségét várják. A 120 tagú ren­
dezőség élén Bart ha Kálmán ügyvéd áll. 
alelnökök Szeőke Ödön, dr. Vetrák Ede, 
Koós György, Jeney Sándor, pénztáritok 
dr. Joanovics Jenő. háznagy dr. Komá­
rom y Zoltán, ellenőr Görög Miklós, jegy­
zők ifj. Helmeczy József. Vereezy Ernő, 
ifj. Kölcsey Ferenc, Schik Elemér és 
Galgóczy István. A nagy arányokban 
rendezett bálra Debrecenből is sz . mos au 
nmdulnak át a közeli Szalmáira, mely­
nek mulatságai régi idő óta hat várme­
gye nemes famíliáinak találkozóhelyei 
szoktak lenni.

* A jég és vízviszonyok. A földmi- 
velésügyi minisztérium vízrajzi osztályá­
hoz tegnap érkezett jelentések szerint a 
hőmérséklet általában sülyedt. Délnyuga­
ton —1.—5. északkeleten —5,-15 Celsius 
között váltakozik a levegő hőfoka. A 
Duna jege Gembosig zajlik, itt, valamint 
Zimonynál s a Kazán-szorosban megla­
zulva áll. A vízállások az egész Dunán 
közepesek. Budapesten 46 centiméternyi 
apadás mellett a mai vízmagasság 350 
centiméter. A mellékfolyók jég- és víz­
viszonyaiban tegnap óta lényegesebb 
változások nem történt. A keményebb 
tél mindenütt újra beállt.

* A tél Máramarosban. Máramaros- 
Szigetről Írják nekünk : A hideg téli idő­
ben, mely Máramarosban 23—24 fokig 
emelkedett, a farkasok különösen az 
ökörmezei és a sutagai járásban annyira 
elszaporodtak, hogy az ükörmezei fő­
szolgabíró már másodszor kért engedélyt 
hivatalos haj tó vadászatva, mert az orda­
sok egész a községig bemerészkednek és 
nagy károkat okoznak. — A hideg e hó 
10-áu érte el a legmagassabb fokot, úgy 
hogy a budapesti vonat, a melynek éjjel 
11 órakor kellett volna megérkeznie M.- 
Szigetre, másnap reggel 3 órakor érkezett 
be. Az utasok beszélték, hogy égő fák­
lyákkal kellett a lokomotív kerekeit me-
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legelni, mert a kerekek odafagytak a vá- . 
gányokboz. ,

* Kémény tÜZ. Tegnap 5 óra után j 
tüzet jeleztek a péterfiai laktanyából | 
tüzérségre. A tűz a Péterfia utca 77. j 
íízám alatti Sebők féle házban támadt. ; 
Egyszerű kémény tűz volt csak s mire a 
tűzoltóság kivonult már a háziak elol­
tották a tüzet.

* Változás a vasúti szabadjegyeken
A magyar államvasutak igazgatósága 
1903. év január első napjával változást 
eszközöl a vasúti szabadjegyeken. Eddig 
ugyanis a szabadjegyet csak az esetben 
lehetett gyorsvonaton is használni, ha 
a/.okra bélyegzővel megjelölve lett : hogy 
gyorsvonatra is érvényes. Ez a megjegy­
zés a szabadjegyekről a jövőre elmarad.
Az igazgatóság vörös szinti jegyeket 
adott ki, amelyek a gyorsvonatokra bír­
nak érvénynyel.

* A gavallér laboráns. Pápai Károly j 
háziszolga Kun István szováti gyógysze- I 
résznél volt alkalmazásban, mint gyógy- ! 
tári laboráns. Mivel pedig a borbély- 
segédek és gyógytári laboránsok hiva­
talból szerelmesek, Pápai Károly is erő- ; 
sen udvarolt még pedig nemcsak egy, 1 
hanem több leánynak is. Hogy pedig sze­
relmes suttogásának még nagyobb ereje 
legyen, szappanokat lopott a gyógyszer­
tarból s ezekkel ostromolta meg imádó tt­
jainak szivét. A szappannak pedig még 
<zováton sem tudnak ellenállni az asz- 
szonyi szivek. — A szováti csendőrőrs­
nek azonban föltűn', hogy az utóbbi idő­
ben fölötte tiszták a szováti cseléd leány­
zók. — Kinyomozta a művelődés törté­
neti esemény tulajdonkópeni eredetét s 
Pápai Károly lovagot és laboránst felje­
lentette a járásbíróságnál.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán következő haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál : Szabó 
Eszter ev. ref. 4 hónapos, Nagy Erzsé­
bet ev. ref. 2 hónapos, Horváth Jánosnó 
ev." ref. 60 éves, Móricz András ev. ref. 
öl éves, Sipos Katalin ev. ref. 11 hó­
napos, Szathmáry Sándorné ev. ref. 30 
éves, Kovács Sándor ev. ref. 17 éves, 
Sóska Imre róm. kath. 67 éves, Balta 
Józsof ev. ref. 73 éves.

* Jótékonyság. A Jóbarát asztaltár­
saság, melynek derék iparosok a tagjai,
20 koronát küldött az elaggott iparosok 
alapra javára az ipartcstület hivatalába.
A nemes tett iránt ez utón mond köszö­
netét az ipartestület.

* Megvadult ménes. Jón a János és 
társai debreceni gazdálkodóknak a deb- 
record határ kis ólomzugi részében telelő 
ménese megvadult, 11 darab esi .to ki­
tört és elvágtatott. A lovakat tegnap a 
nagyhegyest tanya mellett látták, most 
a csendőrség fáradozik az clbitangolt jó­
szágok megtérítésén.

* Megcsípett dohánycsempészek. Gór-
.Más András és Erdős Bálint h.-böször- 
ményi lakosok 3 zsák szüzdohányt akar­
tak becsempészni Debrecenbe, hogy i 
jó áron túladjanak rajta. A zsákokat 
szánkára tették s nagy hidegvérrel haj­
tatiák Debrecen felé. A cirkáló csendőr- 
őrjáratnak azonban szemet szúrva a két 
ismeretes magvar zsákjai, megállították 
a szánt s Gorzsás és Erdős uramékat 
leleplezték. A csempészett dohánjt elko­
bozták és átadták a pénzügyőrségnek, 
Gorzsás és Erdős Bálintot pedig jövedéki 
kihágás miatt feljelentették a főszolga- 
birósághoz.

K Hol szórakozzunk karácsonykor .
Márkus Jenő éttermében hol ünnepi ét­
án on találunk idei Bárányt, Kecsegét,

Balatoni fogast, Tengeri halakat, Rákot, 
Fácánt, Fenyő madarat, Özet, Yadisznót, 
sok egyéb különleges ételeket. Frissen 
csapol Bak sert Kitűnő hegyi bor 40 
kr., Ü Martinkai, uj kerti bor 28 kr. — 
Rácz Károly és Kiss Béla zene estélyei.

KÖZIGAZGATÁS. I
X A községi tiszlujitások. Orosz Sán- j 

dór főszolgabíró vezetése alatt nagyban 
! folynak a debreceni járás községeiben a 

tisztujitások. A tegnapi napig befejezték 
, a tisztujitást Egy eken, Tisza Ősegén és 
j Vámos-Peresen.
I Tisza-Csegén a főbíró lett Túri Pé­

ter, törvénybiró Simon Sándor, közgyám 
Kardos Géza, pénztáros Molnár Albert, 
esküdtgazda Simon András, esküdtek 
Rózsa János, Kovács Sándor és Kovács 
István.

Egyeken főbíró lett Mikula György, 
törvénybiró Nagy János (uj), pénztáros 
Holló János, közgyám Domán Elek, es­
küdtgazda Kovács János , (uj), Berkes 
Bálint (uj), Pázmán László (uj).

Yámospércsen főbíró lett Berkes 
József (uj), törvénybiró Tóth Sándor,

TÁVIRATOK.
A szász kir. család szökevényei.

Szalcburg, dec. 23. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Az egész világsajtóban 
és a Szabadságban is megjelent tegnapi 
távirati tudósítás, hogy Frigyes Ágost 
szász trónörökös felesége Aliz hercegnő 
nyomtalanul eltűnt, általános feltűnést 
keltett.

De ma kitudódott, hogy nem csak 
I a trónörökösné tűnt el, hanem vele együtt 
! megszökött a szülői házból öcscse Lipót 

Ferdinand királyi herceg is. Ez a szö­
kés leírhatatlan izgalmat keltett a királyi 
családban.

A fiatal herceg egy bécsi színész- 
! nőt vitt magával, a kivel hosszabb idő 
i óta szerelmi viszonyt folytat. Iglanban.
I ismerkedett meg a színésznővel.

Most már bizonyos, hogy a herceg 
I testvérével a trónörökösnével együtt szö­

kött meg Szalcburgból. A testvérek Mün- 
József (uj), törvénybiró Tóth öanaor, j chenben találkoztak a herceg kedvesével.

UK*. ! M™”n •**«* Goafbe utaztak, a
esküdtek Asztalos Sándor, ifj. Török hol hozzájuk csatlakozott Giron nyel v~ 
Sándor, Berkes József és Bálint Lajos, j mester, Aliz hercegnő kedvese.

Drezdai távirat szerint ~
SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
I)«c. 24. szerdái! : A színház zárva marad.
Döfi. 25. csütörtökön. : délután A svihálcok 

daljáték ; este: A bor, falusi történet.
Dec. 26. pénteken: délután Csongor és Tünde 

! regóssz inmii ; este : A yéiák, daljáték, 
j ° Dec. 27. szombaton : Trilby, színmű.

Dec. 28. vasárnap : délután A rezervisták,
1 énekes bohózat; este A gyimísi vadvirág, nőd 

szinmzii

— (A színház karácsonya ) Ma este 
a színházban nem lesz előadás. Mikor a 
szent karácsony esti öröm pirosra festi a 
boldog gyermekek arcát : a festett világ
csarnoka zárva marad. A színtársulat is 
kiveszi tehát részét a szeretet áldott ün­
nepéből. A karácsonyi két ünnepen azon­
ban négy előadást rendez a színház. Csü­
törtökön -Miután A svihákok daljáték, 
este Gárdonyi bájos falusi története A 
bor kerül színre ; pénteken délután pe­
dig Vörösmarty regés színmüvét a Csőn 
gór és Tünde t és este a Gésák 
táncos daljátékot játszák.

— (A Nemzeti Színház ünnepnapjai.
Somló Sándor igazgató rendszeres hódí­
tással adja vissza a Nemzeti Színházat 
az eredeti magyar szinmüirodalomnak. A 
karácsonyi négy előadás is csupa ma­
gyar műből áll. Csütörtökön délután Bér­
ezik Árpád vigjátóka, a Himfy dalai, 
este Gárdonyi betlehemes játéka, a Ka­
rácsonyi álom kerül színre. Pénteken 
délután Ferenczy Ferenc színmüvét Po­
gány Gábort, este Madách Ember tragé­
diáját játszák.

— (Trilby ) Szombaton felette érde­
kes előadás lesz a színházban. Trilby, 
ez a hires színmű kerül színre. A cim- 
szerpet Ilahnel Aranka, a társulat nagy 
tehetségű, fényesen kiváló egyéniségű 
művésznője, Svengalit pedig Sebestyen 
Géza fogja játszani, akinek művészeté­
ben a Debreceni közönség szintén osz­
tatlan gyönyörűséget talál.

a trónörö­
kösné májusban várja lebetegedósét. 
Legújabb távirati híradás szerint a her­
cegnő a nyelvmesterrel még mindig Géni­
ben van. A lesújtó eset miatt ma 
összes drezdai színházak zárva ma­
radtak.

j Drezdában már régóta tudják, hogy 
! Aliz hercegnő nem tudta megszokni a 
' szász udvar szigorú etikettjét. A trónom- 
j kössél viszonya egyre feszültebb lett. 
i Valahányszor nem jelent meg egy-egy 
I udvari ünnepen, mindig azt mondogatták 
I az emberek, hogy már megint házi fog- 
J ságot kapott.

A drezdaiak szerint a trónörökösné 
j hűtlenségét nem lehet betegséggel men­

teni. A hercegnő sohasem volt beteg.

Bécs, dec. 23. (Saját tudósítónk táv­
irata.) Lipót Ferdinánd herceg, a szász 
trónörökösné testvére, itt elterjedt hír 
szerint, azt a polgári származású színész- 

5" 1 nőt, akivel Svájcban tartózkodik, már 
cimü 1 tavaiy feleségül akarta venni. — Most 

szándékát megvalósítja, elveszi a színész­
nőt, kilép az uralkodó család kötelékéből 
és ezentúl aWölfling Lipót nevet fogja 
használni.

A király Wallseeban.
BéCS, dec. 23. (Saját tudósítónk táv­

irata.) A’király ma reggel 7 óra 45 pere­
kor Wallseeba utazott.

Az orosz külügyminiszter 
Budapesten.

Budapest, dec. 23. (Saját tudósítónk 
távirata.) Lambsdorf gróf orosz külügy­
miniszter ma Lemberg felől Budapestre 
érkezett. Holnap folytatja útját Szófia 
felé. A legnagyobb inkognitóban időzik 
itt. Senkit se fogad. A Hungária-fogadó



igazgatójának meghagyta, hogy itt idő­
réséről senkinek felvilágosítást ne adjon, 
máskülönben azonnal kihurvolkodik.

Elhunyt függetlenségi vezéremben.
Miskolc, dee. 33. (Saját tudósítónk 

távirata.) Soltész Nagy Albert, á mis­
kolci függetlenségi párt volt alelnöke, 
takarékpénztári igazgató, Soltész Nagy 
Kálmán orsz. képviselő öescse, egy érte­
kezletről hazatérőben az utcán összero­
gyott és pár perc múlva meghalt. Sol­
tész Nagy Albert régóta betegeskedett. 
Szívbaj ölte meg. Temetése szerdán dél­
után lesz.

Tisztujiíás M.-Szigeten.

M.-Sziget, dec., 38. (Saját tudósítónk 
távirata.) Tegnap tartották meg Mára- 
maros-Sziget rendezett tanácsú városban 
a tisztujitást Szabó Sándor alispán el­
nöklete alatt. Egyhangúlag megválasz­
tottak polgármesterré Szerémy Györgyöt 
első tanácsossá Szaploncay István, má- , 
sodtanácsossá Szőllősy Balázst, harmadik i 
tanácsosság Ku.hy Lajost, városi pénz- j 
tárnokká Dragmann Izidort, ellenőré Ko- j 
vács Józsefet, tiszti ügyészé Gavallér | 
Lajost, rendőrtanácsossá Kovásy Móricot i 
rendőralkapitánynyá Kulcsár Pált, ren- j 
dórbiztossá Szép Antalt, adóellenőrré ! 
Kunis Józsefet. A városi mérnökség el- j 
nyeréséért nagy küzdelem volt Csorbíts j 
László és Terebesi Mihály között, kevés ! 
szótöbbséggel Terebesit választották meg. j 
Ugyancsak szavazás volt a városi szám- ; 
tiszti állásra is. Tivadar István eddigi i 
számtiszt választatott meg ifj. Szaploncay < 
László ellen. A választás a legnagyobb \ 
rendben folyt le. Az alispán hosszabb í 
beszédet intézett a megválasztott tiszt- I 
viselőkhöz, a kiknek nevében Szerémy ! 
polgármester válaszolt.

Az elfogott Humber'-csaíád.
Madrid, dec. 33. A Hv.mber-család 

kiadatására vonatkozó iratok szerdán ér­
keznek ide. Néhány óra elégséges lesz 
a kiadatási eljárás befejezésére. Hum­
ber tné egy újságíró előtt megcáfolta a 
testvérének tulajdonított nyilatkozatokat 
és visszautasította azt az állítást, hogy 
ő ravasz kalandornő. Ha majd megérke­
zik Párisba, olyan leleplezéseket fog 
tenni, a m lyek majd teljes világot vet­
nek az ügyre. Humbertné határozottan 
megtagadta egy párisi újságíró foga­
dását.

Gabonatőzsde.
Budapest, december 23. (Saját tudósi 

tónk távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vétel- 
kedr gyönge. Nyugodt irányzat mellett néhány 
ezer métermázsa került forgalomba változatla­
nul tartott árakon. Egyéb gabonanemek váltó 
zatlanok. Idő; derült.

Búza áprilisra 
Gabona áprilisra 

, októberre 
Zab
Tengeri májusra 
Repce

0.00—00. 
7-76—77. 
674—75. 
6.24—22. 
578—79. 

11-85—95.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A ki házasságban utazik. (Buda­

pesti tudósítónktól.) Nagy Jakab Jenő 
hajdu-szoboszlói születésű ügynök pár- 
évvel ezelőtt házasságközvetitő irodát 
nyitott Budapesten, buzgón ajánlva hir­
detéseiben az 50000- 50000 frt hozo-

S Z A B ADSAQ

mánynyal rendelkező hölgyeket. Ezek az 
állítólagos gazdag úrnők többnyire mint 
boszniai árvák szerepeltek. A sűrűn je­
lentkező házasulandó férfiaktól azután 
először a levelezésre, később a meny­
asszony vagyoni állapotának megvizs­
gálására 20 forinttól 30J forintig terjedő 
előleget csalt ki és leghumorosabb a do­
logban, hogy a vőlegényeket össze-vissza 
utaztathatta az egész kontinensen meny­
asszonyaik látogatására. Üzletének nem­
zetközi jelleget adott. így csapta Hum­
mel József strassburgi vasúti hivatalno­
kot, Halászi Ferenc nagykőrösi gazdát, 
Peuseler Gyula hannoveri kereskedőt, 
Soltész Sándor hadrii gazdatisztet, Bo­
gácsi Lajos székelyudvarhelyi dijnokot, I 
Döbröcy György eszéki vendéglőst és j 
többeket, kik sem a menyasszonyt, sem • 
a dús hozományt soha nem látták. Mind j 
eme csalásokban hü társa volt Nagy Ja- j 
kabnak Sáttler Miksa ügynök. Tiz rend- j 
beli csalás büntette miatt ítélkezett teg­
nap felettük a budapesti bíróság, mely 
Nagy Jakab Jenőt 10 rendbeli csalás 
bűntettért 3 évi fegyházra ítélte. Sattler j 
Miksával szemben a kir. ügyész elejtette 
a vádat. j

MULATSÁG. I
1

Dec. 31. Szilveszter est az Iparos Otthonban.

Hentes és mészáros ifjak bálja. A deb­
receni hentes és mészáros ifjak 1003. ja­
nuár 3-án szombaton az Arany Bika dísz­
termében Zártkörű bált rendeznek. Személy 
jegy 3 kor. család-jegy (4 szem.) 0 kor. j 
páholy 8 kor. Jegyek előre válthatók Med- j 
gyaszay Sándor, Némethy János, Gombos í 
István, Takács József és Rácz Mihály urak ! 
üzletében. Az este 8 órakor kezdődő bál 
diszelnöke Medgyaszay Sándor, Takács 
József elnök, Nagy József Gombos Ist­
ván alelnök, Bácz Mihály pénztáros, Né­
methy János titkár, Kapros Imre jegyző 
s a bálbizottság huszonkét tagja fáradoz­
nak a bál kétségtelen sikere érdekében

Begényosarnok.
híre megvénülünk

Irtn: Malonyay Dezzö.

I.
.Iz ibolyús vitéz.

Antal gróf, miután 30 évig szerel­
mes volt Klára, grófnéba, 54 éves korában 
megnősült. Feleségül vette a Kis klariszt

Antal gróf azoknak az ideális em­
bereknek a fajtájából való, a kik nagyon 
ártalmasok önmaguknak.

Már az ősei is konok idealisták vol­
tak és sok bolondot követtek el. Keresz­
tes háború például meg nem eshetett a 
középkorban, hogy egy-egy Antal gróf 
menten belé ne avatkozott volna ; a többi 
keresztesek még javában gyóntak, bú­
csúztak és csinálták a testamentumokat 
otthon, az Antalok már nyeregben ültek 
s rótták három ország országútját. A 
testamentum állandóan készen volt a le­
veles ládában, bünbocsánatot meg eszten­
dőnket kaptak Rómából, abonálva voltak 
rá, hogy ha kell, ha nem, de legyen a 
háznál.

A lovagtornákon is számos Antal­
nak horpasztották be az oldalbordáit s 
azok a nagyon katholikus spanvol hidal-

11)02. december 24,

gók, kik emlékezetesnél emlékezetesebb 
I lovagi cselekedeteket, hogy szeretett és 
I imádott hölgyük iránt érzett szereimék- 
1 nek tanúbizonyságát tegyék, apró tréfál- 

kozók voltak azon Antalhoz képest pél­
dául, ki tizenöt álló esztendeig ki nem 
nyitotta a bal markát, melyben három 
szál ibolyát őrzött. Az ibolya le van 
föstve, egy szép dáma tartja a kezében 
a családi képtárban és az egész históriát 
megírta valamelyik családi páter a família 
krónikájában, de ezt a históriát nem kel! 
most összekonfundáini a mi Antalunk 
történetével.

Volt valaha egy kaszái iái vitéz, ki 
lement az arénába egy selyem kezh fl­
órt az oroszlánok közzé, — de hát az az 
Antal ki önmagát záratta ketrecbe, mik or 
azon kapta magát, hogy szerelmes az 
édes öcscse feleségébe . . . Bástyarostélyt 
veretett egyik toronyszobáinak ablakaira, 
az ajtót befalaztatta s ott emésztette ma­
gát évekig, ott barátkozott a pókokkal, 
míg hírül nein vitte neki az öcscse, hogy 
,,Edes bátyám, gyere te ki onnen, mert 
viliággá szökött az én feleségem az bó­
dékkal !“ Es akkor aztán együtt keresték 
az asszonyt hetedhét országon, hogy 
mihelyt megtalálják, becsukják a Torony­
szobába . , . De ezt is máskor mesélem 
el végig.

Meg az az Antal, ki jelenést látott 
álmában a hétcsillagos szép Madonnái : 
ezüstfehér volt a Madonna haja és pa­
lástként omlott végig egész alakján és 
lovagi hűséget esküdött neki a gróf, mi­
dőn pedig fölébredt, egy száll ezüstfe­
hér hajszálat talált ágya mellett, a med­
vebőrrel borított tóredplőn. Templomot 
építtetett a fehér hajszál fölé, a temp­
lom körül klastromot alapított és mind­
halálig a Madonna lovagja maradt.

Meg az az Antal, a vadász Antal, a 
ki olyan nagy vadász volt, hogy tudni 
sem akart, se Istenről, sem emberről, 
csak az ebeit szerette, annyira szerette, 
hogyha egyik kedvelt kópéja kifáradt a 
végtelen hajszában, ölbe vette s úgy tör­
tetett tüskön-bokrun át a vadkan után, 
míg megint lélegzethez jutott a kutya. 
De egyszer egy pásztorleányia bukkant 
a gróf, s egyedül tértek vissza a kutyák 
a kastélyba ... Ez is história, de majd 
máskor mesélem el.

(Folyt, köv.)

Bornagykereskedő és Szőlőbirtokos

á r j e g y z o k e :
Sa át termésű uj bor . . . 56 fillér
Sa át termésű ó vegyes asztali . 60 fillér,
Sa át termésű o Kövidinka 72 fillér,
Sa át termésű ó Bisling . . 76 filler,
Salát termésű ó Ezerjó ... 80 fillér,
1886. Székelyhídi asztali . 1 kor

Továbbá ajánlom még az 1900. évi 
párisi világkiállításon aranyéremmel ki­
tüntetett érmelléki, erdélyi és hadacsony-
vidéki nagymennyiségű remek boraimat.. 

Gyors és pontos kiszolgálást biztosit
KACZ LAJOS

borüzlete.
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küldjük meg
részletfizetéses könyvárjegyzékünket

levelezőlapon történendő kérésre. 
Czim :

KAZINCZY
kön yvkereskedő RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECZENBEN.

1902. december 24._____________ SZABADSÁG

Nagy jövedelemre
tehetnek szert intelligens urak és 
nők, mint könyvutazók és helyi 
könyvügynökök. Ajánlatok a

KAZINCZY !
KÖNYVKERESKEDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG- j

D cl ti ti clC ZEN B Ba M.
ezimre kéretnek.

Nemcsak a ma­
gasabb, de a leg- i 
szerényebb igé- i 
nyéknek is meg­

felelő

Feltűnő szép és nagy választék 
karácsonyi ezukorkák és fadíszekben.

Ajánlom állandóan friss árukból dúsan felszerelt raktáromat s a legjután yo- 
sabb árak mellett szolgálok u. m. csemege különlegességek, kwa, tea, rum, Lag za­
matosabb minőségben, valamint minden táj halak, sajtok, imperial eleszto ,is rus 
dal mi tea, vaj, s minden e szakmába tartozó árukkal.

ifj, Czeglédy József,
fűszer és csemege üzlete. Debrczea, Bika szállodával szemben
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Vám-utcza II. sz.

Ajánlja a t. 
gazdaközönségnek

legújabb tapasztalatok szemmeltartásával czélszerüen s gon- |

ajándéktárgyak
a legjutányosabb árban kaphatók

Szent Királyi Tivadar
Müiparáru üzletében.

LEGNEMESEBB AJÁNDÉKOT
olcsón lehet, beszerezni

PACZELT JÁNOS mag és virág czégnél

A hol mindig sok szép szobai dísznövény
virágzó növény és levágott virág nagy kész­
let van, mint Camelliák, Rózsák több szili­
ben, Chrysanlhemamok nemes fajaiból, Ta- 
czeiák, margaréták, Anemonen. Gyöngyvirág 
márcziusi Ibolyák, Cyklamen, nyári Ibolya 
és sok másfélék melyikből legfinomabb 
ízléssel

csokrokat készítenek,
vidéki megrendelések pontosan szétkül- 
deinek és csomagolásra nagy gond for­
dítunk. — Egyúttal bejelentem, hogy 

"hozottam egy vagonnal
knracsony-tákat,

különböző magasságban. — Felkérem a 
nagyérdemű közöuséget, a ki karácsony­
fára igényt tart, nálam megrendelni ke- 
gyeskedjen, melyet pontosan házhoz 
-szálltunk

gyokTömeges megrendeléseket kérve va- 
teljes tisztelettel :

Pttozelt János.

a "dósán gyártott gépeit, nevezetesen:

lig Szecskavágókat, kéz és járgány hajtásra. .Repava-
o-ókat s tengeri mov/.solókat. Olaj sajtókat s olajmagpoi- 

m kötőket. Olajmag zuzókat. Őrlő és dar aló malmokat. 
\Ú Progress-tisztitó-gépeket, lisztosztajozo hengere -e . 
p jes malom-berendezéseket. Továbbá mindennemű szivat­

tyúkat,

gőzgépeket és gőzkazánokat,
szeszgyárberendezeseket stb.

Gyártmányainkat állandó készlettben tartjuk gyárunkban.
Bizományi raktár pedig :

SESZTINA LAJOS urnái Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bsrmeníve küldjük.

WAVS,
Ä1

e

DUROZIER
iRANCZIA COGNACGYÁR, PSOMONIOS.
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Adler Simon
röfös és rövidáru üzletéből

Debrecenben, Kossuth-u.
Van szerencsém a n. é. vevőközön­

séggel tudatni, hogy a közelgő kará- 
C'onyl és ujev alkHlmábol 
üzletemben az áruraktárom tulhalmazott- 
sága miatt az összes

réi és féili iitaszEvettket
telj esen

gyári áron
fogom árusítani.

Ezen kedvező alkalom kihasználását 
tisztelettelajánlom

.AdLier öímcn.

i *

JCeszáííüoit áraü!
Nagyarányú karácsonyi

HŐI RDHAKELME VÁSÁRT
rendeztünk be és

női divatszöveteket, jé) idosó 
Velezeket, franczia batistokat, 
j\tlas Satin és Qelaineket, 

harasztkendőket stb.

tetemeden Ieszáilitott árakon
árusítunk el.

Egy ruha 116% széles
női divat szövet

1 frt. 80 és 2 frt.
Egy ruha 75% széles

mosó velez
2 Irt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI 
... Bebreczen ...

Üzlet átvétel.

? v«rV' T7^
*4

1092. december 24

Van szerencsém ezennel becses tudomá­
sára hozni, hogy az eddig

CZEGLÉDY és POLGÁR
ezóg alatt létező fűszer csemege és borkereskedést, üzlettársam és 
sógorom Polgár Imre úrral történt barátságos megállapodás után,mai 
napon saját számlámra átvettem és azt

iíj. CZEGLÉDY JÓZSEF
törvényszókileg bejegyzett ezégem alatt tovább folytatom. Az eddigi 
jóakaratot megköszönve a vevő közönség szives pártfogását kérve ma­
radok teljes tisztelettel

fűszer és csemege kereskedő.
Debreczen Bikaszállodával szemben.

4i66&*#Hr torna
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Miért szenved mikor önnek a biztos gyógyu- 
gyulásra a legrégibb sebeknél is 

kilátása van és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 
rácziót vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
Cí'Híiiolia-kiíHőcsot

használja, moly a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van a fájdalmak 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi eonlifolia-kenőcs használtatik : a gyer­
mek ágyasok mellbajainál, mellkemónyedésnél, vürhenynél, minden féle régi 
bajnál, nyílt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt lábaknál, 
sőt esontszunál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen­
testek kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok dara, tövis stb ; min- 
denléle daganat, kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint, ráknál 
körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál 
Eget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a. betegek fekvéstől eredt se­
beit, a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fiilbajt és a gyermekek sebe- 
sedvsét stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt .'1 korona 50 fillér. Számtalan elis­
merő bizonyítvány erdotiben megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vi­
gyázni, hogy minden télyegen a ezég ,.Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada.,

beégetve legyen.

Tlllifltlll A. g> ögymzere*®
feaksama é© eeatiielia-feeaSeee«

E kőt gyógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz, an­
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt. nekik, igy tehát az 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk 
csak c mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyek­
kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

Thierry (Wolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára Pregrada
Közp. raktár Budapesten ; Török J. gyógyszerész Zág­
rábban : Mitteback S. gyógyszerész és Bécsben ; Brady C. 

gyógyszerésznél. 3:
Kohitsch Sauerbrunn mellett.
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Különféle fajalmákat, csemege szőlőt,
Gróf Andrássy-féle teavajat,

üsis-zrä-cso^ifa- d.LesscsuLÜcoxlcá.lcsL't,
saját termésű

fife«!»mm«» 1U, 1 1«;§ R»o.rolA. » •.

rumot, teát, cognacot, magyar és franczia pezsgőket, sajtokat, valamint mindennemű fűszer és csemege ^
árukat a legjobb minőségben, előnyös áron ajánl

Gsanak József kereskedése Debreczenben.
ímm I

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


